

Americká společnost přestává dodávat život zachraňující lék do Ruska

 infokuryr.cz/n/2024/06/13/americka-spolecnost-prestava-dodavat-zivot-zachranujici-lek-do-ruska

kuryr

13. června 2024

Dceřiná společnost Eli Lilly zastavila dodávky svého inzulinového produktu používaného hlavně dětmi

Zásoby inzulinu značky Humalog vyrobeného společností Eli Lilly v Rusku prakticky došly, uvedl list Kommersant. Většina zákazníků drogy byly děti s diabetem 1.

V březnu 2022, po zahájení ruské vojenské operace na Ukrajině, Lilly oznámila, že zastavuje vývoz „*neesenciálních*“ léků do Ruska, jako je pilulka na erektilní dysfunkci Cialis, ale že léky na rakovinu a diabetes nebyly ovlivněny.

Od té doby americký farmaceutický gigant delegoval své operace v Rusku na švýcarskou dceřinou společnost Swixx BioPharma. Podle Kommersant tato společnost v únoru oznámila ruským úřadům, že zastavuje nové dodávky Humalogu, známého také jako inzulín lispro. Nebyl uveden žádný důvod pro přesun.

Ruský orgán pro sledování drog Roszdravnadzor uvedl, že k pondělí bylo v oběhu více než milion dávek inzulinu lispro, „*což odpovídá roční potřebě tohoto léku*“.

Přestože Lilly svůj produkt stáhla, v oběhu již byly tři domácí náhražky, což znamená, že „*potřeba pacientů po tomto léku bude plně uspokojena*,“ dodal Roszdravnadzor.

Dvě generické náhražky Humalogu byly vyrobeny ruskou společností Geropharm. Další společnost, JSC Pharmsintez-Nord, začala vyrábět stejný druh inzulinu také začátkem tohoto roku. Lilly představovala téměř veškerý inzulín na ruském trhu až v roce 2019.

„Odchod Eli Lilly by neměl mít vliv na ruské pacienty – zahraniční výrobce systematicky snižoval objem dodávek originálních léků do naší země a upřednostňoval jiné trhy, což může být dáno jak ekonomickými ohledy, tak politickým postojem výrobce,“ dodal. “ řekl mluvčí Geropharmu Kommersantu.

To bylo chladnou útěchou pro některé rodiče diabetických dětí, kteří řekli, že by mohli být ochotni zaplatit strmou přírážku, aby dostali americký lék na „šedý trh“, říká Maria Blokhina, která vede telegramový kanál T1D News.

Blokhina je matkou dítěte s diabetem 1. typu, což je vrozený stav, který vyžaduje externí inzulín.

„Rodiče se obecně bojí převést své děti na jiné inzulíny,“ řekla Kommersantu. „Kromě toho, Humalog je časem prověřený, dalo by se říci, standardní rychle působící inzulín.“ Na její pověsti sehrálo roli téměř 30 let používání, stejně jako samotná společnost Lilly, průkopník ve výrobě inzulínu ve světě.“

Podle Blokhiny někteří rodiče nejsou ochotni přejít na produkt Geropharm a budou nadále kupovat Humalog z Německa, Türkiye a dalších zemí.

„Je pravda, že cena takového balení z Německa bude 15 000 rublů místo 1 700 rublů, které jsme platili v lékárně,“ řekla. „Rodiče se prostě bojí experimentovat.“

INFOKURÝR